
Reforzamiento de 
MRUA



Movimiento Rectilíneo Uniformemente 
Acelerado (MRUA)
• Movimiento en línea recta.

• Su aceleración es constante y distinta de cero.

• Por lo tanto existen cambios de velocidades iguales, en tiempos iguales.
• Así mismo, recorre distancias mayores (o menores) si está acelerando (o frenando). 



Aceleración
• Es una magnitud vectorial.
• Consiste en un cambio de la velocidad, en un intervalo de tiempo.

𝐴𝑐𝑒𝑙𝑒𝑟𝑎𝑐𝑖ó𝑛 =
𝐶𝑎𝑚𝑏𝑖𝑜 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑉𝑒𝑙𝑜𝑐𝑖𝑑𝑎𝑑
𝐼𝑛𝑡𝑒𝑟𝑣𝑎𝑙𝑜 𝑑𝑒 𝑡𝑖𝑒𝑚𝑝𝑜

⇒ 𝑎 =
∆𝑉
∆𝑡

=
𝑉789:; − 𝑉898=8:;
𝑡789:; − 𝑡898=8:;

• Se mide en >?@

Una aceleración de 1 >
?@

quiere decir que la velocidad cambia en 1 𝒎
𝒔

por cada segundo.



Signos de la aceleración

• Diremos que una aceleración es 
positiva, si es que apunta en el 
mismo sentido del movimiento. (Es 
decir, el cuerpo va cada vez más 
rápido)
• Diremos que una aceleración es 

negativa, si se opone al movimiento. 
(Es decir, el cuerpo va frenando)
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Ecuaciones de cinemática
• Ecuación de itinerario: Para saber la posición de un objeto en un determinado tiempo, que partió 

con una determinada velocidad y aceleración

𝑑𝑖𝑠𝑡𝑎𝑛𝑐𝑖𝑎 = 𝑣898=8:; D 𝑡 +
1
2
D 𝑎 D (𝑡I)

• Ecuación de velocidad: Para saber la velocidad de un cuerpo en un instante de tiempo, dada una 
determinada velocidad inicial, y la aceleración.

𝑣789:; = 𝑣898=8:; + 𝑎 D 𝑡

• Ecuación sin tiempo: No tiene tiempo! Útil cuando sólo sabemos velocidades, desplazamiento y 
aceleración.

𝑣789:;I = 𝑣898=8:;I + 2 D 𝑎 D 𝑑𝑖𝑠𝑡𝑎𝑛𝑐𝑖𝑎

• Ecuación sin aceleración: No tiene aceleración! Útil si conocemos las velocidades inicial y final, así 
como el desplazamiento y el tiempo.

𝑑𝑖𝑠𝑡𝑎𝑛𝑐𝑖𝑎 =
𝑣898=8:; + 𝑣789:; D 𝑡

2



Conversión de unidades
• Recuerden que las unidades de medida deben coincidir.

• Por ejemplo: no puede trabajar con una rapidez en K>
L

si el tiempo está medido 
en [𝑠].
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1
2 D 𝑎 D (𝑡

I)
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Posición vs Tiempo



Rapidez vs Tiempo

• Pendiente: Aceleración del objeto
• Área: Desplazamiento del objeto

Mi rapidez es cada vez mayor 
(Aceleración positiva)

Mi rapidez es cada vez menor 
(Aceleración negativa)



Aceleración vs Tiempo

• Área: Cambio de velocidad del objeto



Entendiendo gráficos

• ¿Cómo son las distancias que 
recorre la partícula a medida 
que pasa el tiempo?

• ¿El móvil parte desde el origen?
• ¿La velocidad es constante o 

variable? ¿Positiva o negativa?
• ¿Y en el de velocidad-tiempo?
• ¿La aceleración es constante o 

variable? ¿Positiva o negativa?
• ¿Es un MRUA o no?
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